

## La frontera chino-birmanesa franqueada por los soldados nipones

### Anoche en el Ayuntamiento

#### Nuevo alumbrado para la calle de Santa Clara y la Plaza de Cánovas

#### A la Plaza de Alemania será trasladado el Arco de la Independencia

Anoche se reunió en sesión ordinaria la Comisión gestora municipal, presidiendo el alcalde accidental señor Pérez Lozano. Los reunidos después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tomaron los siguientes acuerdos principales:

Se convino en sacar a concurso la instalación del nuevo alumbrado eléctrico que ha de llevar la plaza de Cánovas, y para la parte de Santa Clara, que será dotada de nueva pavimentación. En el lugar primeramente indicado, se instalará por medio de cuatro farolas de hormigón, siendo dos de ellas portadoras de dos brazos y las restantes de uno solo.

En lo que afecta a la calle de Santa Clara, el alumbrado se hará a base de doce artísticos brazos, que serán adosados a la pared lateral, con farolas de colgantes.

Se tomó el acuerdo de adjudicar la pavimentación del primer trazo de la calle de Santa Clara, que en la subasta celebrada

### Los japoneses se hallan en las proximidades de Kutkai Y PRETENDEN LLEGAR A BAHAMO

### Ha terminado el ataque de Mindanao

### En la isla de Corregidor desembarcan las tropas japonesas

#### LOS JAPONÉSES PROSIGUEN SU RAPIDO AVANCE EN TODOS LOS FRENTES

Roma.—Un corresponsal japonés en Shanghai informa que los japoneses prosiguen su rápido avance en todos los frentes de Birmania. Dos columnas niponas han alcanzado ya la frontera china cerca de Chefangkulong. Además las tropas japonesas han ocupado Monywa, cabeza de la línea ferroviaria de Mandalay.—Efe.

#### TROPAS NIPONAS FRANQUEAN LA FRONTERA CHINO-BIRMANA

Chun-King.—El portavoz militar chino anuncia que las tropas japonesas de Birmania han franqueado la frontera chino-birmanesa y han penetrado en la provincia de Yunnan.—Efe.

## VENEZUELA agasaja a la misión española que va a BUENOS AIRES



«Flock» es el perro mascota de una batería alemana. Uno de los servidores de la batería le lanza al aire entusiasmado por haber derribado un avión inglés en una lucha acabada de concluir

La Guaira. (Venezuela).—La misión española presidida por don Eduardo Aunós se ha dirigido, a bordo del «Cabo Hornos», a Buenos Aires, para ultimar los detalles técnicos del acuerdo hispano-argentino. Hizo escala en Guaira, donde fué recibida por el ministro de España en Venezuela y un representante del ministerio de Venezuela de Relaciones Exteriores.

En varios automóviles, los miembros de la delegación se trasladaron a Caracas donde fueron recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores, antiguo representante diplomático de su país en Madrid. Durante la entrevista que celebraron con éste se habló con amplitud y gran cordialidad del convenio económico entre España y Venezuela, que se gestiona actualmente.

A continuación, la Cámara de Comercio española en Caracas ofreció a los viajeros un vino de honor, que terminó con unas palabras de los señores Sangróniz y Aunós, quienes exaltaron la labor tenacísima de buena vecindad de tantos españoles en el extranjero, que saben corresponder a la hospitalidad que reciben sin olvidarse del servicio de la Patria.

Después de esta fiesta, el ministro de España obsequió a los miembros de la Misión con una comida en el Country Club, a la que asistieron las más destacadas personalidades de la colonia española en Venezuela.

El señor Aunós y sus compañeros regresaron finalmente a La Guaira, y el «Cabo de Hornos» zarpó nuevamente para continuar su travesía hacia Buenos Aires.

### Dice Daily Mail

#### La formación de un segundo frente

Londres.—Brown, candidato independiente elegido recientemente en las elecciones parciales de Rugby, escribe en el periódico «Daily Mail»: «El pueblo británico desea hombres partidarios de la formación de un segundo frente. Es preciso crear en toda Inglaterra comisiones con el fin de conseguir que los miembros del Parlamento presionen sobre el Gobierno y pongan fin a un sistema de privilegios, al mismo tiempo que exijan la participación de hombres de acción.»

El mismo periódico estima en un editorial que las elecciones parciales han demostrado el deseo de la opinión pública de estar representada por hombres capaces en el Parlamento y no por los acudados, los que disfrutan de una posición social de importancia o los antiguos afiliados a Sindicatos.—Efe.

## La nueva agresión británica contra Francia

### El Gobierno francés hace copartícipe de la agresión a Roosevelt

#### DECLARACION OFICIAL DEL GOBIERNO DE VICHY

El Gobierno francés publicará esta tarde una declaración oficial respecto del ataque británico contra Madagascar.—Efe.

gada por mí al encargado de Negocios de los Estados Unidos, ha declarado Laval, es breve, pero contiene los puntos más importantes de la actitud francesa. No podrán dejar de sentirse aludidos en ella todos aquellos franceses y norteamericanos que se acuerdan de la Historia». El presidente del Gobierno francés ha manifestado asimismo que «una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia».—Efe.

ter Stucky, ministro de Sulza; Tuck Pickney, encargado de Negocios de los Estados Unidos; Takanobu, embajador del Japón; Nidda Krug, cónsul general de Alemania; al secretario de Colonias, general Brevie; al comandante de las fuerzas armadas francesas, almirante Darlan y al ministro de Justicia, Barthelmev.—Efe.

#### EL GOBIERNO DE VICHY ELEVA SU MAS ENERGICA PROTESTA CONTRA LA AGRESION

Vichy.—Laval ha entregado una nota al encargado de Negocios de los Estados Unidos en contestación a la que éste le entregó en nombre del Gobierno norteamericano sobre el desembarco británico en Madagascar. En la nota francesa se dice: «El Gobierno francés eleva su más enérgica protesta contra la agresión de que ha sido objeto Madagascar por las fuerzas británicas». Se toman nota de las seguridades ofrecidas sobre la devolución de la isla a Francia, en el futuro, y se rechaza, por inadmisibles, las pretensiones del Gobierno yanqui «de que Francia no defienda sus territorios cuando son atacados, pues únicamente el Gobierno de Francia es juez de las obligaciones que su honor le impone. De este modo y no de otro lo han entendido también los defensores de Madagascar».

#### EL GOBERNADOR GENERAL DE MADAGASCAR DA CUENTA DEL ATAQUE Y DICE QUE «SE DEFENDERÁ HASTA EL FINAL»

Vichy.—El gobernador general de Madagascar ha enviado el siguiente mensaje al departamento de Colonias: «Diego Suárez, ha sido atacado por importantes fuerzas aéreas. Los contingentes naválicos enemigos que atacan la isla son desconocidos. A las siete de la mañana ha sido recibido un ultimátum inglés exigiendo la rendición incondicional. Nuestra respuesta ha sido: «Nos defenderemos hasta el final».—Efe.

#### EL DESEMBARCO FUE APOYADO POR UNIDADES INGLESA

Clermont Ferrand.—Los primeros informes sobre la ofensiva británica contra Madagascar indican que el desembarco de Diego Suárez ha sido realizado por fuerzas inglesas apoyadas por dos cruceros, cuatro destructores, dos transportes y tal vez un portaaviones. Desde el comienzo de la operación los ingleses bombardearon aéreamente la base naval, logrando hundir un submarino, y un aviso francés. Al mismo tiempo se realizó una tentativa de desembarco mediante paracaidistas y unidades ligeras de tanques en la bahía del Correo, frente a Diego Suárez. En el curso de los primeros combates han sido derribados dos aviones ingleses por el tiro de la D. C. A. francesa.—Efe.

#### DECLARACIONES DE LAVAL

Vichy.—«La nota francesa al Gobierno de Washington, entre-

#### ACTIVIDAD DIPLOMATICA DE LAVAL

Vichy.—El presidente Laval ha recibido sucesivamente a Wal-

### Ataque aéreo nipón a PAOSHAN

Chun-King.—Cincuenta y cuatro aviones japoneses, de ellos 27 bombarderos, han atacado Paoshan, en la ruta de Birmania. Entablaron combate con ellos una escuadrilla de voluntarios norteamericanos, que derribó un aparato japonés y averió otro, sin sufrir pérdidas por su parte.—Efe.

### Termina el combate de MINDANAO

Tokio.—El combate de la isla de Mindanao, informa el periódico «Tokio Asahi Shimbun» terminó ayer con la ocupación de Dansalam, Esta ciudad sede del Gobierno fugitivo de Filipinas e importante centro estratégico, fué conquistado después, de un combate de cinco días. El antiguo Gobierno filipino y el mando del Ejército, se han rendido a las tropas japonesas.—Efe.

### LOS JAPONÉSES SE ENCUENTRAN CERCA DE KUTKAI Y TRATAN DE LLEGAR A BAHAMO

Londres.—Las últimas informaciones recibidas en Londres sobre la situación en Birmania indican que los japoneses se encuentran cerca de Kutkai e intentan, evidentemente, llegar a Bahamo. Las fuerzas aliadas se mantienen en la región del río Chindwin.—Efe.

### CONTRA LOS QUE PRACTICAN EL «MERCADO NEGRO»

por Eliseo de Pablo Barbado

Al terminar nuestra guerra de liberación, las provincias de la que fué zona nacional empezaron a conocer los efectos de la especulación negra en todas las ramas del comercio, especulación que se propagó como una plaga desde los territorios que estuvieron bajo el dominio rojo, en donde el desbarajuste que allí imperaba acabó con las reservas en corto plazo, y como la producción era irregular en el más alto grado, pronto empezaron a manifestarse los efectos de una inmaterialidad comercial tan profunda que no parecía sino que aquella desdichada zona había retrocedido, lo económico, al estado de cosas que predominaba en España durante los siglos XIV y XV, cuando los judíos tenían entre sus garras el comercio del país.

En la zona nacional no se registró durante la guerra un fenómeno de esa naturaleza. En ella, la vida comercial se desenvolvía casi con absoluta normalidad. Una administración recta, ordenada y previsora, y una disciplina ejemplar de la población, hicieron posible la venturosa situación que disfrutara en el orden de los abastecimientos. Con las reservas que había en las provincias de dicha zona y con las cosechas, aunque muy deficientes, que se recolectaron, atendió Franco las necesidades de la población no combatiente y de las fuerzas armadas, y aún podía permitirse el ser generoso (generosidad que ser llenaba de alegría y de orgullo) llevando víveres en cantidades cuantiosas a las ciudades y a los pueblos que iban siendo liberados. Y llegamos al fin de la guerra, cuando media España de seres hambrientos esperaban el poco pan que le quedaba a la otra media nación. Dióse esta con alegría fraternal, y cuando todos esperábamos que

la paz exterior facilitase el abastecimiento y la reconstrucción de nuestra Patria, sobrevino el conflicto europeo, transformado hoy en universal. Todo esto lo sabemos los españoles en general, pero entendemos que es preciso recordárselo a muchos.

Recientemente leímos en un periódico portugués—«Diario de Mancha»—que España habría necesitado seis años de paz internacional para restablecer su antigua normalidad económica y de abastecimientos de artículos alimenticios. Y ni siquiera se sostuvo esa paz seis meses.

En estas circunstancias, el Gobierno estableció el sistema de racionamiento aconsejado por la prudencia más elemental pero su eficacia no alcanzó el grado que era de esperar porque la media España liberada tenía ya la experiencia de la miseria y del hambre y estaba cortada en todos los arduos surtidos de la ocultación y del «mercado negro». Aquellas prácticas se trasplantaron a la antigua zona nacional, y poco a poco, al amparo de la escasez y de la costumbre, multitud de agentes especuladores se desarrollaron sobre todo el país, buscando, unos, lo necesario, y procurando, los más, hacer grandes actividades. El sistema justo de distribución decretado por el Gobierno, que había podido mantenernos en un estado permanente de tranquilidad por lo que a productos ilimitados se refiere, resultó profundamente afectado por la invasión de aquellos procedimientos, en lo que no han dejado sus propagadores y los discípulos de éstos, porque el pecado de avaricia requiere por lo visto una aplicación más severa de las disposiciones y leyes de represión contra el estraperlismo. Que no se aplican con dureza lo saben aquellos mismos contra quienes va dirigida, los cuales han llegado a hacer gala de un cinismo que sublevan al deducir las responsabilidades que les sería exigida en el caso de ser descubiertos. «¿Que me descubren otra vez?», «¿Con que pueda realizar tres operaciones sin contratiempo, saldré ganando?». Tal es el razonamiento de un profesional del «mercado negro» al considerar la contingencia de ser cogido una vez más en flagrante delito.

A medida que la guerra se prolonga y aumentan las dificultades para el intercambio comercial con el extranjero, acrece el peligro que representan las perturbaciones del comercio interior. Tal como se aplica actualmente la legislación represiva no basta para volverlos al buen camino. A esta consecuencia ha llegado el consumidor en general y ese es el convencimiento que manifiesta en su silenciosa pero alarada protesta con los rebeldes a toda disciplina y a toda norma de honradez ciudadana, que hacen a España padecer dificultades y restricciones de un volumen que no sería conocido si no existiese aquella plaga social cuya extirpación se hace de todo punto indispensable y urgente.

### En Valencia La XX FERIA de Muestras internacionales

Madrid.—El domingo próximo se inaugurará en Valencia la XX FERIA de Muestras internacionales. Es la primera que se celebra después de la Guerra de liberación con la concurrencia de países extranjeros.

El certamen ha sido agrupado en cinco grandes sectores: el primero corresponde a España; el segundo corresponde a Marruecos y otro lo han dedicado a las Colonias españolas, el cuarto corresponde a la artesanía nacional y en el último se agrupa las participaciones extranjeras.

La Feria comienza con la fiesta de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados.

### Un trasatlántico español recoge supervivientes de un vapor uruguayo

La Guaira (Venezuela).—Los supervivientes del vapor uruguayo «Montevideo», torpedeado en el Atlántico del Norte en los primeros días de Marzo, han sido recogidos en la isla de Trinidad por el trasatlántico español «Cabo de Hornos», que los llevará al Plata.

Son 35 naufragos, entre los que figura el capitán Rodríguez Varela, que pertenece al Cuerpo de la Marina de guerra. El número de desaparecidos se eleva a 14.—Efe.



Nueva vida en Ucrania Un soldado alemán con las pocas palabras aprendidas y la mímica, lenguaje internacional, se entiende con dos moradores ucranianos en una, al parecer, amena conversación.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Tresillos

Confort tapizados en terciopelo; serie económica de 700 a 1.200 pesetas; serie de lujo de 1.850 a 2.200 pesetas; serie gran lujo de 2.350 a 4.500 pesetas.

Con un pequeño aumento en el precio aprovechése de nuestras facilidades de pago y ponga su casa con agrado. NUEVAS CRISTALERIAS SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

HERALDO en la provincia

LA FIESTA DE SANTA ISABEL EN POZOANTIGUO

El pasado día 1 se verificó la fiesta anual de este pueblo, denominada de "Adalá" celebrándose una solemne función religiosa, seguida de procesión, con la imagen del Rosario, que recorrió los campos para ser bendecidos, asistiendo todo el vecindario.

Hubo muchos forasteros y en honor de ellos se organizaron bailes que duraron hasta la madrugada.

Al día siguiente, los niños de las escuelas también celebraron la fiesta de Santa Isabel de Portugal, por cuyo motivo hubo función religiosa, teniendo lugar mas tarde la rifa de un bonito regalo, obsequio de los mutualistas.

El Corresponsal.

REPRESENTACION TEATRAL EN CARRASCAL

El pasado domingo, en el inmediato pueblo de Carrascal, se celebró una función teatral por los jóvenes aficionados de aquella localidad, poniéndose en escena "El cerco de Zamora".

Los papeles fueron desempeñados con extraordinaria desenvoltura, mereciendo elogios los del Cid Campeador y Bellido Dolfo, que corrieron a cargo de Pepe Hernández y Delio Hernández.

La velada fue entretenida y los simpáticos actores recibieron muchas felicitaciones.

El Corresponsal.

EN ABELON SE CELEBRA LA FIESTA DE SAN FELIPE

Celebró este pueblo la fiesta de su Patrono San Felipe, con actos religiosos y profanos. El día 1 del corriente, fiesta del Santo, en la iglesia parroquial tuvo lugar una solemne función religiosa con sermón, saliendo a continuación la procesión que recorrió las calles del pueblo.

Por la tarde, se jugó un partido de fútbol, entre aficionados de la localidad, siendo presenciado por casi todo el pueblo.

Terminaron las fiestas con un gran baile.

El Corresponsal.

Oposiciones a ingreso en el Banco Español de Crédito

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 22 de Abril último se convoca concurso-oposición para proveer 100 plazas de Aspirantes Administrativos.

En las carteleras de anuncios de todas las Sucursales de este Banco se encuentran expuestos los antecedentes y condiciones de dicho concurso-oposición, y por éstas se facilitarán los correspondientes programas a los solicitantes.

Zamora 6 de Mayo de 1942.

LA DIRECCION

De Enseñanza Concurso de traslado para provisión de Escuelas

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, una disposición de la Dirección General de Primera Enseñanza relativa a las vacantes definitivas de escuelas nacionales que se acumulan al concurso general de traslado para su provisión por los distintos turnos, por reunir las condiciones señaladas en la Orden ministerial de 18 de diciembre de 1941; las rectificaciones de las ya publicadas y las modificaciones a los errores sufridos al publicarse ésta.

Se venden o alquilan

dos gramolas amplificadores, nuevos, para BAILE. Balbarras, 62, JULIO PORTOS

Exposición de arquitectura del REICH

Madrid.—En la mañana de ayer se ha celebrado la visita privada que por invitación de los organizadores de la Exposición de Arquitectura del Reich, que se celebra en el Palacio de Exposiciones del Retiro, han realizado los representantes de la Prensa madrileña, cuya inauguración solemne se celebrará mañana. Al acto han asistido el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado; los directores de los periódicos y Agencias madrileñas, agregado de Prensa de la Embajada alemana, señor Lazar; arquitectos y gran número de personalidades. El arquitecto alemán señor Navarro explicó a los asistentes las diferentes instalaciones que fueron unánimemente elogiadas. Por último, se sirvió una copa de vino español.

F. VALBUENA ARTOLOZABAL ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Blomicroscopia.—Refractometría de Paralaje. — Fototerapia ocular ultravioleta. — Lámpara de Birch.—Hirschfeld.

CONSULTA DIARIA de 11 a 1 Ramos Carrión, 14, (frente a la Diputación), ZAMORA

Gobierno Civil de la Provincia

Actividad del señor Gobernador

El excelentísimo señor Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, permaneció durante la mañana de ayer, en su despacho de la Jefatura, donde recibió numerosas visitas.

Por la tarde el señor Labadie Otermin, en el Gobierno Civil, se reunió por vez primera, bajo su presidencia, con la Junta provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, tomando acuerdos de importancia.

VISITAS

En la Jefatura del Movimiento, el señor Labadie Otermin, recibió las siguientes:

Secretario local de Bustillo del Oro; Alcalde de Villardieggo; don Manuel Alonso, de Corrales; Alcalde de Villalube; Alcalde de San Miguel de la Ribera; Ayuntamiento de Morales del Vino, y Alcalde de Castrogonzalo.

VINOS AVEDILLO

Tinto, Blanco y Vinagre

Clarete selecto, Embotellado.

Calvo Sotelo 17. Telf. 1545. Servicio a domicilio.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 5 de Mayo de 1942 Premio de 25 pesetas, n.º 402. Premios de 250 pesetas, a los terminados en 02.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Zamora

Apertura de cobranza de las Contribuciones e impuestos del Estado

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes, que a partir del día primero del actual, ha quedado abierta la cobranza correspondiente al segundo trimestre del presente año de las Contribuciones e impuestos del Estado.

Los interesados podrán hacer efectivas sus cuotas en los días marcados en los itinerarios de cobranza que se publican en el "Boletín Oficial" de la provincia en sus localidades respectivas y en las capitales de las zonas hasta el día 10 del próximo mes de junio.

Los que dejaron transcurrir ésta, quedarán incurso en apremio con el recargo del 20 por 100, que quedará reducido al 10 por 100 si las efectúan durante los días 20 al 30 del indicado mes de junio. Lo que se hace saber a todos los contribuyentes interesados.

Zamora, 4 de mayo de 1942.—El Tesorero de Hacienda.—Arturo Calamita.

Ayuntamiento de Zamora

AVISO

Con objeto de poder dar cumplimiento a lo dispuesto por la novena Zona de Recursos, en el Boletín Oficial de la provincia de fecha uno de los corrientes, se ordena a todos los agricultores residentes en este término municipal presenten en esta alcaldía una relación del terreno sembrado, así como la cantidad de simiente empleada en el año 1942, como la cantidad de simiente de cada clase que han de necesitar para la siembra del año 1943.

Zamora 3 de mayo de 1942.—El Alcalde accidental.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera) Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preto de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS (por suscripción)

DOSCIENTAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Avanzos Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

CARTELERIA DE LA EMPRESA Sanvicente

NUEVO TEATRO HOY

Últimas funciones

DESPEDIDA

Con su gran Compañía de Arte Español A las 7.—A las 10 45

Primer Acto.—Estreno de la estampa popular Sevillanas del Chichonero por Conchita Piquer y Muguet Albaicin

Segundo Acto.—CONCHITA PIQUER en sus nuevas y genialísimas creaciones MUGUET—ALBAICIN en sus bellas estampas de bailes netamente españoles

CARMELITA VAZQUEZ Danzas clásicas estilizadas ENRIQUE RODRIMUR Actor Cantor

Gran éxito de la estampa popular

BODA DE RUMBO por CONCHITA PIQUER y toda la Compañía

TEATRO PRINCIPAL EL JUEVES

Sensacional acontecimiento Estreno de la gran producción Metro Goldwyn Mayer en español

«Capitanes intrépidos» Genial interpretación de Freddie Bartholomew—Spencer Tracy—Mickey Rooney y Lionel Barrymore

Un magnífico poema del mar y de los hombres

Gobierno Militar

AVISO

Se interesa la presentación en este Centro, de doña María Martín Ramos, para hacerle entrega de un documento.

Zamora 6 de mayo de 1942.

PREGON DE LA FALANGE Central Nacional Sindicalista

SINDICATO LOCAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Todos los camaradas empresarios, encuadrados en el Sindicato Local de Hostelería y Similares, se personarán en el salón de actos de esta Central Nacional Sindicalista, el jueves día 7 de los corrientes y a las CINCO de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 6 de mayo de 1942.—El jefe del Sindicato.

Por gran mayoría ALFONSO LOPEZ resulta elegido presidente de COLOMBIA

Bogotá.—Los resultados definitivos de las elecciones presidenciales en Colombia dan un total de 625 000 votos para el candidato liberal Alfonso López y 430 000 para su rival, Arango Vélez. Con estos escasos datos que faltan de algunos distritos apartados se cree que la mayoría obtenida por López alcanzará la cifra de 200.000 votos.

Estas elecciones han sido de las más reñidas y copiosas que se conocen en el país. Más de un millón de electores acudieron a las urnas, y aunque la votación había sido precedida por una intensa campaña política de los diversos partidos, no se produjo ningún incidente.

La tranquilidad ha sido completa en toda la nación durante la jornada electoral y continúa reinando en todas partes.

Los votos conseguidos por López son en su totalidad liberales, mientras que los de Arango Vélez son conservadores en un 80 por 100 por lo menos.—Efe.

Becas para artistas

Madrid.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, como patrono de la institución benéfico-docente "Becas del conde de Cartagena", abre un concurso entre artistas españoles, pintores, escultores, arquitectos y músicos que, teniendo más de 20 años de edad, no hayan cumplido los 40, y que deseen perfeccionar sus estudios y prácticas en territorio español distinto de aquel en que habitualmente residen.

La duración de estas becas será de un año y estarán dotadas con ocho mil pesetas cada una, siendo doce las que han de proveerse, a saber: Cinco de pintura, tres de música, dos de escultura y dos de arquitectura.

En la secretaría de la Real Academia de Bellas Artes, Alcalá, 13, están expuestas las condiciones para solicitar estas becas. Se facilitan impresos del reglamento por 050 pesetas. Las solicitudes deberán dirigirse al excelentísimo señor director de la Real Academia y entregadas en secretaría antes de las 13 horas del día 6 de junio de 1942.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Delegación de Hacienda

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, han sido puestos al sobre los siguientes libramientos:

José María González, Inspector Jefe de Hacienda, Manuel Muñoz, Ramiro Gullón, Juan González, Diputación provincial, Arcadio Rodríguez, Francisco Pérez, Juan San Pedro, Marcelino de la Cruz, Elpidio Sánchez, Flora Corral, Manuel Rodríguez, Pío Barriga, Pagador de Obras Públicas.

José P. García PRACTICANTE

Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.

Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1223

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Enrique Pérez Lagún. Juan Antonio Panizo Pernia. María Angeles de la Cruz Monje Hernández. Manuel Rodríguez Riesco. María Teresa Maestre Guerrero.

DEFUNCIONES Felisa Camarzana Nieves de 22 años. Felisa Sánchez Alvarez, de 42 años. Basilia Vicente Girón, de 35 años. Anastasia Domínguez Ferrero de 60 años. Dorotea Rosalía García Peñín de cuatro meses.

MATRIMONIOS Arsenio Vara Turriel, con Eva Miguélez Romero. Dorotea Peña Delgado, con Adoración Rodríguez Vargas.

Durii

(Antes Gran Café Becedas)

Inauguración oficial el VIERNES día 8, a las SIETE y MEDIA DE LA TARDE.

Para el público, a las NUEVE de la TARDE Actuará todos los días una Orquesta de cuatro señoritas

FUTBOL

Paridos de desempate para la Copa del Generalísimo

Zaragoza.—Real Sociedad, 1 (Chipia); Arenas, 1 (Arechavala).—Aún a pesar de haberse jugado media hora de prórroga, continúa el empate entre estos dos equipos para la Copa del Generalísimo. El tiempo reglamentario terminó con empate a cero y así continuó el primer cuarto de hora de la prórroga. Los seis minutos de la segunda parte, el Arenas marcó su gol, y un minuto después la Real Sociedad empataba definitivamente. De común acuerdo, el jueves se repetirá el encuentro en el campo de Torrero.

Y TAMBIEN EMPATARON ZARAGOZA Y OSASUNA, PERO GANO ZARAGOZA EN LA PRORROGA

Bilbao.—Zaragoza, 4 (Gozalvo II, 2 y Martínez Catalá, 2); Osasuna, 2 (Pio, 1, Bata, 1).

El partido reglamentario terminó con empate a dos tantos. Los otros dos goles del Zaragoza se consiguieron, uno en cada parte de la prórroga, por Martínez Catalá y Gonzalvo II. Aunque triunfó el equipo aragonés, el dominio correspondió a los navarros, sobre todo en los dos primeros tiempos. En la prórroga no jugó el delantero del Osasuna, Bata, que resultó fuertemente lesionado al final del

segundo tiempo reglamentario, en un encontronazo con un defensa del Zaragoza y fue retirado del campo.

LA LESION DE HUETE

Después del partido del domingo, el jugador Huete fue cuidadosamente reconocido por los facultativos, que ayer le sometieron al informe del radiólogo. La radiografía acusa una pequeña fractura lineal de tibia, que explica lo doloroso de la lesión y justifica la necesidad del oportuno tratamiento, que elevará de los campos de fútbol al excelente medio, sin duda lo que resta de temporada.

ALEMANIA VENCE A HUNGRIA

Budapest.—El equipo alemán de fútbol ha vencido por cinco tantos a tres a la selección de Hungría en un difícil partido, presenciado por mas de cuarenta mil espectadores.

El primer tiempo terminó con el resultado de tres a uno a favor de los húngaros; pero en la segunda parte, los alemanes hicieron un extraordinario esfuerzo y lograron marcar cuatro goles casi seguidos.

Los papeles sucios y ya utilizados no los aprovechas, quizá te estorben. Nosotros los utilizamos para nuevo papel del que stn duda precisarás; apresúrate a entregarlos, te pagarán su valor.

Los vuelos sin motor

Madrid.—La noticia publicada en la Prensa, relativa a la próxima instalación de una Escuela de vuelo sin motor en Somosierra, no se ajusta a la realidad.

En las inmediaciones del pueblo de Somosierra, se encuentra actualmente un grupo aeroplazador de la Dirección General de Aviación Civil, Sección de vuelos sin motor, con objeto de estudiar las condiciones que para el vuelo a vela pudieran reunir aquellos terrenos.

Este estudio de campos apropiados para el vuelo sin motor, constituye una de las actividades normales de la Dirección General de Aviación Civil y en modo alguno debe asegurarse el establecimiento de una Escuela donde se explorasen los terrenos a fin de no desorientar la gran masa de juventud española que tan de cerca sigue estas actividades aeronáuticas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Banco Español de Crédito

CAPITAL.... 200 millones de pesetas Reservas: 90 528 661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bols

COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAN FERNANDO 12

Zintorepía Moderna

Montada recientemente con nueva maquinaria, la más predilecta de la localidad y provincia en sus trabajos de Teñidos y limpieza en seco.

San Andrés, núms. 6 y 8 Esmero, Frontitud, Economía

Sucursal en Toro

Frente a la estatua de Fray Diego de Deza.

NUEVO TEATRO Compañía de Arte Español, Conchita Piquer

Acaso resulte un poco excesivo el título porque la compañía que ayer debutó en el Nuevo Teatro, ajusta su actuación a los límites del folklore andaluz. Pero dejando a un lado esta cuestión, es evidente que el espectáculo presentado por Exclusiva Izquierdo, tiene destacada significación artística y justifica la excelente acogida del público; de ella es expresión destacada la permanencia de tres años en los carteles, circunstancia rarísimamente lograda por conjuntos de variedades.

En el que actuó ayer, destaca, en su primera parte una estampa bien lograda: Café de Puerto, que sirve para presentarnos a las individualidades en una farsa donde la música y el ritmo sustituyen al diálogo. Quizá en el baile flamenco, tal como lo interpretan Luis el Compadre, Paco el Laberinto y Pablo el de Cádiz (échele usted alias) haya, para los auténticos degustadores, su mijaíta de profanación. Pero para los no iniciados, esa manera de comprender el baile, enfocándolo

desde un ángulo de humor, resulta atrayente y simpática. Guata, aunque al declararlo dejamos traslucir nuestra inopia y nos lo reprochen los cañis. Con los artistas citados actuaron en esta primera parte dos chavales, deliciosos pareja, que ilustraron la estampa con gracioso colorido haciéndose aplaudir con verdadero entusiasmo. Ignoramos su nombre, que a lo mejor es sencillito: Paquito, Rosita o cosas así, pero les recordamos con agrado.

En otro orden—la parte seria—destaca igualmente el ajustado trabajo de la pareja Muguet-Albaicin y la labor simpática y artística de Carmelita Vázquez, que completan magníficamente el cuadro, con Enrique Rodri-Mur, desenvuelto cociente y buen observador, los guitarristas Melchor de Marchena y Esteban de Sanlúcar, etc.

Figura principal, alma del espectáculo, es Conchita Piquer. Posiblemente la cálida acogida que la dispensó el público la hizo manifestarse sin reservas para ofrecernos una interpretación definitiva de sus creaciones. Porque estas canciones no han de pasar a las antologías, destaca más el mérito de la artista que acierta a expresarlas y embellecerlas dándolas una dimensión y un sentido insospechado. No es recitar la letra más o menos absurda de un cuplé; es darle alma, expresar con un gesto, con un ademán preciso lo que la letra y la música quieren sugerir. En eso está la dificultad: en hacer nuevas una letra y una música que nos han despertado todas las mañanas mientras calentaba el desayuno.

Y esta dificultad—meta, en definitiva, del arte—la supera magníficamente Conchita Piquer, embelleciendo, incluso lo que parecía deforme. Así lo entendió el público que la aplaudió cada vez más intensamente, si bien en la, para nuestro gusto, más fina y más sutil interpretación "Lirio" no se produjo la ovación con igual unanimidad que en las otras ocasiones.

Mañana nos ocuparemos con la extensión que merece, de su próximo acontecimiento artístico, que ha de causar verdadera sensación.

Los vuelos sin motor

Madrid.—La noticia publicada en la Prensa, relativa a la próxima instalación de una Escuela de vuelo sin motor en Somosierra, no se ajusta a la realidad.

En las inmediaciones del pueblo de Somosierra, se encuentra actualmente un grupo aeroplazador de la Dirección General de Aviación Civil, Sección de vuelos sin motor, con objeto de estudiar las condiciones que para el vuelo a vela pudieran reunir aquellos terrenos.

Este estudio de campos apropiados para el vuelo sin motor, constituye una de las actividades normales de la Dirección General de Aviación Civil y en modo alguno debe asegurarse el establecimiento de una Escuela donde se explorasen los terrenos a fin de no desorientar la gran masa de juventud española que tan de cerca sigue estas actividades aeronáuticas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Banco Español de Crédito

CAPITAL.... 200 millones de pesetas Reservas: 90 528 661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bols

COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAN FERNANDO 12

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Banco Español de Crédito

CAPITAL.... 200 millones de pesetas Reservas: 90 528 661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bols

COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAN FERNANDO 12

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Banco Español de Crédito

CAPITAL.... 200 millones de pesetas Reservas: 90 528 661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bols

EN BARCELONA

Las Jornadas Médicas

En la primera sesión se desarrolló el tema: «La esterilidad artificial de la mujer y concepto que merece»

LA PRIMERA SESION

Barcelona.—La solemne sesión inaugural de las Jornadas Médicas de Barcelona se ha celebrado ayer mañana, a las once, en la cripta anatómica de la Real Academia de Medicina y Cirugía.

A las doce y media, en el mismo local, se celebró la primera sesión de conferencias magistrales. Ocupaba la presidencia el profesor Peyri.

A las once y cuarto de la mañana, el gobernador militar declaró abierto el acto e inmediatamente después habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Para la resolución del problema, desde el punto de vista médico, se debe tener presente que la religión, el reaccionario y la prudencia serán siempre los mejores consejeros sin olvidar cuán poco conocemos hoy lo referente a las leyes de la herencia.

Finalmente, en nombre de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, habló su presidente, profesor Peyri.

Esta tarde habrá una recepción en honor de los asambleístas en la Diputación provincial, ofrecida por el presidente de la Corporación, señor Simarro.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono. 1.722

En Suecia Maniobras militares

Estocolmo.—Unidades del Ejército, de la Aviación y de la Marina suecos han dado comienzo a unas grandes maniobras, cerca de Göteborg, con asistencia del príncipe heredero.—Efe.

Darlan residirá en el Eliseo

Vichy.—El palacio del Eliseo, de París, que como se sabe era antes residencia oficial del presidente de la República, ha sido puesto a disposición del almirante jefe de las fuerzas francesas.

Darlan vivirá en dicho palacio durante sus viajes a París. A estos efectos se han realizado las obras necesarias en dicha residencia.—Efe.

En su domicilio es agredido el Obispo de Chung King

Chung King.—Monseñor Jantzen, obispo francés de Chung King, ha sido objeto de una agresión en su domicilio de la capital china. Creese que los autores de la agresión son salteadores, cuya intención era robar en la residencia obispal.

Monseñor Jantzen, cuyo estado de salud inspira inquietud, ha ingresado en un hospital.—Efe.

Gasógenos LUMA

Concedemos exclusiva ZAMORA comprando 5. Tarifa Oficial descuento importante Apartado 66. San Sebastián

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 Zamora

Futura colaboración militar

El general Chang Chung a la INDIA

Shanghai, (S. E. T.).—Reve la una noticia de Chung King que el mariscal Chang Kai Chek ha enviado al general Chang Chung a la India para confederar con los ingleses sobre la futura colaboración militar.

Después de la pérdida de Lashio y Mandalay y de las importantes bajas sufridas por las tropas angloindias en la Alta Birmania, China se halla el peligro de verse completamente aislada.

El general Chang Chung estudiará principalmente los procedimientos para que, una vez ocupada por los japoneses la carretera de Birmania, llegue al ejército de Chang Kai Chek el material que necesita.—Efe.

Compro Vinos Picados Vinagres

partidas grandes y pequeñas, grados y acidez o muestras A. Blanco.—Frey Luis de León, 25 bajo.—Valladolid Public.—NUÑEZ

CANJE de diplomáticos y periodistas norteamericanos y alemanes

Berlin.—Los diplomáticos y periodistas norteamericanos que se encuentran todavía en Alemania saldrán el próximo día 12 del país para ser canjeados por personal alemán de su misma categoría, según se anuncia de fuente competente.

Gestoría JUNQUERA gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de caza, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS

EFEMERIDES 6 de Mayo 1584

Nace en Murcia D. Diego de Saavedra Fajardo

Entre los escritores políticos del siglo XVI le corresponde a don Diego Saavedra Fajardo, el sitio preeminente. Historiador y diplomático, siguió la carrera de la jurisprudencia y cuando la concluyó obtuvo el cargo de Secretario del Cardenal Borja, a quien acompañó en calidad de tal cuando éste fué nuestro Embajador en Roma.

A su vuelta fué nombrado secretario del Rey y agente español en la Ciudad Eterna. Desempeñó luego el cargo de ministro de España en varias Cortes y fué nombrado Consejero de Indias. Cuando volvió a España en 1646 se retiró a un convento de Agustinos recoletos, donde acabó su vida.

Meramente tratada, ésta es la silueta moral del hombre que tuvo en su mano en una cierta parte la diplomacia de España durante un largo período del siglo XVI. Su despejada inteligencia y su sagacidad en cuantos asuntos trató, está demostrada por las obras que dejó escritas.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Operando sobre Exeter

Berlin.—El Alto Mando facilita algunos detalles sobre el ataque aéreo contra Exeter, como repelido por los bombardeos sufridos por las ciudades alemanas.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

Londres.—Durante la noche, unos 30 aviones enemigos atacaron intensamente Exeter, en el SO. de Inglaterra. Los daños son considerables y ha habido víctimas.

Vinos finos de mesa JOSE BELMONTE

Clairet, Selecto, Embotellado Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

Junta Provincial de Beneficencia EDICTO

Por el presente se cita a cuantas personas puedan suministrar algún dato acerca de la existencia en FERMOSELLE, de una Obra Pia, fundada por don Gabriel Diez Navarro, lo haga por escrito ante esta Junta Provincial de Beneficencia, a la mayor brevedad y en el plazo máximo de un mes a partir de la fecha de este edicto.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11. (edificio de su propiedad)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS A los enfermos del estómago e intestinos LES INTERESA SABER QUE UN MEDICAMENTO CONOCIDO EN TODO EL MUNDO POR MUCHOS MEDICOS, ES EL

Anuncios clasificados

Bar V. comer bien? Bar Los Tres Hermanos Bar Moderno Bar Redondo Bar Agulla BAR Viriato

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Se vende PLANTA DE TOMATE.—para verla y tratar en Torres del Carrizal con Candelas Vicente.

VENDO CASA CENTRICA, reciente construcción, planta baja y piso, patio tuado, de planta baja, corral y un piso.—Para informes: Barbería de Payo, Balborráz, 3. Zamora.

SE VENDE una casa, llave en mano, barrio la Candelaria, bien situada, de planta baja, corral y un piso.—Para informes: Barbería de Payo, Balborráz, 3. Zamora.

Alfalfa se vende un corte de alfalfa de dos fanegas de tierra.—Para tratar, en carretera de Salamanca (barrio del Sepulcro, 2, Zamora.

Se vende la casa señalada con el número 20 de la calle de San Andrés.—Para tratar en el número 47 de la misma calle.

COMPRO CASA con preferencia Balborráz, calle la Plata, Plazuela Santa Lucía o calles Ilmitros.—Rezoñ Sagasta 22, bajo (Ampliaciones) P. Esteves.

Alerismos Populares Agrícolas

Agua de Mayo, pan para todo el año.—Mayo ventoso Julio piadoso.—Para el que quiera cosecha, Mayo barbecha.—Si en Mayo sopla cuando se va el sol, enciende la hogera y humaza la flor.

Guarda pan para mayo y leña para todo el año.—Mayo hortelano, mucha paja y poco grano.—Mayo pardo, todo el año harto.—Mayo come trigo; y agosto, bebe vino.—Lleva, vos, marido, la artesa, que yo llevaré el cedazo, que pesa como el alabastro.—Llévame a mi abril y mayo, y a los otros todo el año.—Lluvia de Levante, no deja cosa delante.—La mala cama hace la noche larga.—Mal año o buen año, cuatro caben en un banco.—El mal de la cuebra, no muere en el agua y muere en la tierra, y por Mayo deja la pelleja entre la piedra.—Mal es acabarse el bibe.

Fiscalía Delegada Provincial de la Vivienda

Este organismo del Estado ha trasladado sus oficinas a la Avenida de Portugal número 20 piso tercero.

Libros y Revistas

«SEÑORITAS», por Wanda Bontá.—Colección Violeta.—Editorial Molino.—Rústica: 3 pesetas. Cartón: 5 pesetas.

La Llave

Almacén de Ferrería Herraduras, Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, núm. 34 Teléfono 1645

ARCENILLAS

Se arriendan los pasos de espigadero y hórreo del término municipal el día 15 del actual a la una de la tarde bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la secretaría del Ayuntamiento.—El Presidente.—Francisco de Anta.

Radio FEVI

Recolectamos el receptor CAS TILLA como el mejor Visiteros y solo demostraremos.

Radio CINE-TERMINA

—Plaza de Santiago (n.º 6 Teléfono 1213 Zamora).

SE VENDEN 1.000 metros de terreno cercado plantado de viña nueva, con una habitación orilla a las obras del Hogar.—Para informes, Bar Flor San Pablo, 23.

Ascensos en el Magisterio

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día cinco, publica una orden de Educación Nacional dando efectividad al aumento de sueldo concedido recientemente a los Maestros de Primera Enseñanza que hasta ahora cobraban cuatro mil pesetas.

A su debido tiempo comentamos esta medida de justicia que viene a favorecer a una clase benemérita cuya labor tanto significa en el engrandecimiento moral e intelectual de la Patria. El maestro ejerce una influencia decisiva en la formación de nuestras juventudes y de su labor, del espíritu que logre inculcar a los pequeños alumnos, depende en buena parte el futuro de España.

la profesión y conservar el prestigio de la escuela. Hemos visto millares de jóvenes animados del mayor entusiasmo, vegetar en infimas aldeas años y años y arrastrando una vida precaria sin perspectiva de mejores horizontes. El sueldo de cuatro mil pesetas, después de unos cuantos años de servicios, resulta insignificante, y puede decirse que en el Magisterio había un ejemplo lamentabilísimo de la apatía y desacierto de quienes podían hacer algo para rectificar esta injusticia.

La disposición a que nos referimos viene a rectificar la tradicional postergación del Magisterio al señalar el tipo mínimo de cinco mil pesetas. No creemos que ello satisfaga totalmente las aspiraciones de una clase preterida, pero es una prueba elocuente de los propósitos que animan al Estado Nacional sindicalista y estamos seguros de que ha de bastar para excitar su estímulo, como primer paso en el camino de sus justas reivindicaciones.

Educación de la Juventud

La política española, ha sido siempre una política de inhibiciones. Los gobiernos que se sucedieron, más que animados del propósito de cumplir un programa, subían al Poder decididos a dejar de cumplir unas cuantas cosas. Por ejemplo, la educación de nuestra juventud fue algo que jamás interesó a nadie. Y no hablémos de la educación de nuestros jóvenes en los aspectos cultural, físico, político y religioso.

El propio instinto regia el desarrollo del niño desde que comenzaba a ir a la escuela hasta que más tarde iniciaba sus actividades en el trabajo. Ni un ligerísimo ejemplo, ni la más elemental vigilancia, dirigían o frenaban sus impulsos encauzándolos y desarrollándolos con arreglo a una norma. Más aún: si algo bueno había aprendido en los primeros años, la juventud, lanzada por el fácil camino del desenfreno, lo echaba al olvido, ofreciéndole como campo propicio al cultivo de todos los vicios, entre los que figuraba, en primer

término, una indiferencia absoluta hacia lo que debe ser base de la educación: la Religión.

Ahora, el Ministerio de Trabajo, se ha dispuesto a corregir el mal, ordenando, a través del Frente de Juventudes, la asistencia de los aprendices menores de 21 años a clases de formación en los tres aspectos, político, físico y religioso, ordenando al propio tiempo que los jefes autoricen a los pequeños camaradas para que puedan cumplir este deber.

Se ofrecen tan claros los resultados de esta disposición, que no creemos necesario insistir en ello. En el futuro, nuestros jóvenes no estarán al margen de la preocupación oficial y en su formación presidirán los principios que puedan hacerlos fuertes de alma y de cuerpo. Sabrán sus obligaciones, como ciudadanos de una gran nación y aprenderán la gran verdad de que, después del servicio de Dios, el bien mayor es el servicio de la Patria.

HERALDO DE ZAMORA

La estancia del Ministro de Trabajo en Andalucía

Jaén.—A las once y treinta y cinco de la mañana llegó a Torreperogil, procedente de Jaén, el ministro de Trabajo, señor Girón, acompañado del jefe de la Obra Sindical de Cooperación, secretario de la Obra Sindical del Hogar, inspector nacional de ex combatientes, subcomisario del Instituto Nacional de la Marina, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, secretario provincial del Partido, delegados provinciales de Información e Investigación y Vieja Guardia. En el paseo de la Victoria, que se encontraba totalmente abarrotado de público, le recibieron el Ayuntamiento en pleno, los delegados locales de servicio, el jefe local del Movimiento, el cura párroco y otras autoridades. Se hallaban formadas dos centurias del F. de Juventudes, así como los Sindicatos de la C. N.-S. y las milicias del Partido.

A la llegada del ministro la banda interpretó el Himno Nacional. Acto seguido, el señor Girón y sus acompañantes pasaron revista a las formaciones y después se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un responso. A continuación vistaron los comedores de "Auxilio Social", Jefatura local del Movimiento y la iglesia parroquial, y más tarde el Ayuntamiento.

Luego presenció el ministro el desfile, en el cual formaron mas de dos mil productores afiliados a la C. N.-S. y seguidamente marchó a la ermita del Santísimo Cristo de la Misericordia y de allí al Asilo de ancianos.

sitó los comedores de "Auxilio Social" y distintas dependencias del edificio y desde los balcones del mismo presenció un desfile de las camaradas que se habían situado en la plaza, en cuyo desfile tomaron parte mas de 4.000 afiliados a la C. N.-S. de los pueblos de Villacarrillo, Morón, Colonia Riera y Caleruela.

EL VILLANUEVA DEL ARZOBISPO

Después del desfile el señor Girón es trasladado a Villanueva del Arzobispo, a donde llegó a las dos y treinta y cinco de la tarde, siendo recibido en la plaza por las autoridades y jerarquías, gran cantidad de público y formaciones de la Falange. Inmediatamente después marchó a la Casa de Falange y más tarde presenció el desfile de las milicias del partido. Frente de Juventudes y Sindicatos de la C. N.-S.

TELEGRAMA EXPRESSIVO DE LA FALANGE DE JAÉN AL MINISTRO SECRETARIO

Jaén.—El jefe provincial del Movimiento, ha cursado al Ministro Secretario general del Partido, el siguiente telegrama: "Momentos en que vibrante entusiasmo acusa también presencia falangista, esta provincia quiere hacer presente nuestros sentimientos por tu ausencia haciendo votos tu pronto total restablecimiento, reiterando brazo en alto a tus órdenes. Arriba España".

EN VILLACARRILLO

Una vez terminada esta última visita, el ministro emprendió el viaje hacia Villacarrillo donde llegó a la una y quince de la tarde. En el paseo del Santísimo Cristo le esperaban las autoridades y jerarquías locales, numeroso público y formaciones del Frente de Juventudes, milicias del partido y Sindicatos de la C. N.-S. El ministro se trasladó al edificio de la Jefatura local de Falange, en la que vi-

ALARMA AEREA EN VICHY

Vichy.—La alarma aérea fue dada esta noche a las 3,20 horas en Clermont Ferrand y Lyon. Treinta aviones, probablemente de nacionalidad británica, volaron sobre dichas regiones pero no lanzaron ninguna bomba. La D.C.A. entró en acción.—Efe.

COMUNICADO BRITANICO

Londres.—Cuatro aviones alemanes han volado sobre la costa S. E. de Inglaterra, donde arrojaron algunas bombas. Se registraron muertos y heridos y hay que lamentar algunos daños.—Efe.

ALEMANIA ENVIA CEREALES A FINLANDIA

Más ración de pan

Helsinki.—El ministro de Abastecimiento, Arola, ha anunciado que podrá ser aumentada la ración de pan en el próximo mes gracias a la llegada de cereales enviados por Alemania. La ración actual de pan es de trescientos cincuenta gramos diarios. Las raciones de los sucedáneos del café también serán aumentadas y las de manteguita y leche continuarán como hasta ahora. La ración de carne será probablemente reducida.—Efe.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

EL CAUDILLO

resolverá, personalmente, con rapidez, la ESPECULACION del ganado

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha dado una impresión de sus recientes visitas a Linares y Jaén.

Referente a su estancia en Linares, el señor Girón dijo: "Tengo más fe y más ánimos que nunca; seguridad de que los trabajadores mineros no seguirán. Tengo muy presente aquellas palabras del Caudillo, que cité en mi discurso: "Quiero convencer y convenceré". Ya está convenciendo.

Respecto a su estancia en Linares, el señor Girón dijo: "Tengo más fe y más ánimos que nunca; seguridad de que los trabajadores mineros no seguirán. Tengo muy presente aquellas palabras del Caudillo, que cité en mi discurso: "Quiero convencer y convenceré". Ya está convenciendo.

Referente a su visita a Jaén, el ministro de Trabajo declaró: "El desfile es de un alto valor cuando su perfección—como aquí—refleja la rotunda disciplina de los hombres. Hay esperanza y labor real en los mandos. Mi resumida impresión personal es ésta: He tenido la mayor alegría para un falangista: saber que aquí, en el Sur, hay miles de hombres que esperan, en guardia, dispuestos a la lucha por la Revolución de la Falange, que cada vez tiene mas posibilidades en todos los sectores. Que mis camaradas entienden bien lo que se les dice, y que el Caudillo tiene a sus órdenes la juventud mejor de la Patria".

Este se hará y nos urge ya fijar concretamente los plazos.

La fortaleza de Corregidor SE HA RENDIDO

HUNDIMIENTO DE OTRO MERCANTE NORUEGO

Washington.—Un buque noruego de tonelaje medio ha sido hundido frente a la costa americana del Atlántico. Los supervivientes, según anuncia el departamento de Marina, fueron desembarcados en un puerto de la costa oriental.—Efe.

"EL PARAISO SOVIETICO"

Berlín.—La gran exposición "El paraíso soviético" será oficialmente inaugurada el viernes próximo. Representantes de la Falange Española y de los Fascios italianos en Berlín, asistirán a la ceremonia.—Efe.

Se acentúa la resistencia en Madagascar

Vichy.—En los primeros ataques contra la ciudad de Diego Suarez, en Madagascar, fueron hundidos el submarino "Beveziers" y el crucero auxiliar "Bougainville". La tripulación de ambas unidades se salvó.—Efe.

Londres.—La resistencia de las tropas francesas en Madagascar se ha acentuado. Las fuerzas inglesas desembarcadas han avanzado 22 kilómetros, pero no han alcanzado los objetivos de Diego Suarez.—Efe.

Berlín.—Diversas operaciones ofensivas realizadas por nuestras tropas, se han resultado con éxito. Varios ataques locales del enemigo han sido rechazados en el frente Este.

Se ha realizado audazmente un ataque logrando restablecer las comunicaciones con una base importante que estaba rodeada por el enemigo en el sector Norte. Los ocupantes de este punto de apoyo han resistido valientemente los ataques del enemigo.

En San Petersburgo, los bombarderos y la artillería provo-

caron grandes incendios. Se han emprendido en diversos puntos de Laponia y Murmansk acciones ofensivas, después de rechazar al enemigo.

Los bombarderos alemanes han atacado eficazmente las instalaciones de Sebastopol, Kerch y región del Cáucaso.

Dos destructores enemigos resultaron averiados anoche por las fuerzas alemanas durante un encuentro con cinco destructores. Los aviones ligeros efectuaron ayer eficaces ataques contra las líneas férreas e instalaciones de Inglaterra. La aviación británica realizó vuelos de hostigamiento al azar, sobre las regiones meridionales de Alemania. Varias bombas arrojadas contra pequeñas ciudades y pueblos ocasionaron daños insignificantes. Tres aparatos atacantes fueron derribados.—Efe.

FALLECE EL MARQUEZ DE PORTAGO

Madrid.—El conocido deportista y cineasta marqués de Portago, ha fallecido repentinamente en las primeras horas de esta noche.

Esta tarde asistió a un partido de Polo, y al regresar a su domicilio se sintió indispuerto. Momentos después ocurrió el fallecimiento.

FALLECE UN JEFE DE ESTACION A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS SUFRIDAS AL SER ATROPELLADO POR UN TREN

Santander.—Ha fallecido, a consecuencia de las heridas originadas al ser atropellado por un tren, el jefe de la estación de pequeña velocidad del Cantábrico, Maximiliano Cubencia Artega, de 47 años. El atropello ocurrió en la estación citada, por la mañana, y aunque con toda rapidez el infortunado ferroviario fué trasladado a la Casa de Salud de Valdecilla, no pudo salvarse su vida, por ser gravísimas las lesiones que padecía. Falleció, dos horas y media más tarde de ocurrir el accidente.

COMUNICADO JAPONES

Tokio.—La ocupación del aeródromo de Akayab fue efectuada por las fuerzas japonesas que operan en Birmania, según se comunica oficialmente.—Efe.

La fortaleza de CORREGIDOR se ha rendido

Washington.—El departamento de guerra comunica: En la isla de Corregidor han sido iniciados hacia media noche intentos japoneses de desembarco que continúan a la hora de dar el parte.—Efe.

Melburne.—El Cuartel general australiano anuncia oficialmente la rendición de la fortaleza de Corregidor.

Se anuncia oficialmente la rendición de Corregidor. El Teniente general que manda aquella guarnición ha dispuesto de desembarco que continúan a la hora de dar el parte.—Efe.

El portavoz del Ejército norteamericano ha dicho que antes del avance japonés a lo largo de la península de Bataan, los efectivos de la guarnición de Corregidor sobrepasaban la cifra de 3.000 hombres, los cuales posteriormente fueron aumentados. Después de la caída de Bataan, numerosos soldados fueron trasladados a la isla, añade el portavoz, por lo que es imposible dar cifra exacta de los efectivos de la guarnición de la plaza en el momento de la capitulación.

La noticia de la capitulación ha sido dada tres horas después del comunicado en que se anunciaba que los japoneses habían lanzado ataques de desembarco sobre la playa septentrional. Las condiciones de la rendición han sido facilitadas. Se añade, finalmente, que la lucha continúa en Cebú y Dabao.—Efe.

COMUNICADO JAPONES

Tokio.—La ocupación del aeródromo de Akayab fue efectuada por las fuerzas japonesas que operan en Birmania, según se comunica oficialmente.—Efe.

Las fuerzas francesas resisten en MADAGASCAR

Francia se defenderá por todos los medios de que dispone

Vichy.—Se ha publicado una nota oficial en la que se alude a la ocupación de Madagascar. La nota dice que la agresión inglesa contra la isla, evoca las registradas anteriormente sin que por parte de Francia haya existido el menor motivo.

No se ha podido olvidar tampoco—dice la nota—la incautación de navíos franceses ni los repetidos bombardeos sobre ciudades abiertas, así como el bloqueo del hambre que se realiza contra una población indefensa.

El pretexto de que Madagascar constituye buena posición estratégica en el Océano Índico es inexacto, ya que se encuentra separado de las posiciones japonesas mas separadas por seis mil kilómetros de mar. Se trata, simplemente, de una operación inglesa con fines de propaganda, y de una usurpación, ya que Inglaterra nunca devolvió los territorios ocupados.

Si Madagascar es considerada por Inglaterra como posición estratégica, todo el imperio francés puede ser considerado de la misma manera por los ingleses, y estar bajo aquella amenaza por igual razón. Sin embargo los ingleses han renunciado esta vez a los procedimientos empleados en otros sitios y no han simulado que la conquista se preparó por las tropas disidentes apoyadas por tropas británicas.

Pretenden, simplemente en la nota facilitada por el Gobierno británico, haber querido anticiparse a los japoneses.

En ningún momento, el Japón ha pedido a Francia la utilización de cualquier punto de Madagascar como base aérea o naval.

En las conversaciones de Vichy entre los miembros del Gobierno y los almirantes nipones, no se trató para nada de esta cuestión.

Por otra parte, la propaganda británica no ha cesado de divulgar noticias falsas sobre pretendida presencia de misiles japoneses en Madagascar. Después de las investigaciones realizadas por orden del Gobierno, no se han descubierto en todo aquel territorio más súbditos japoneses que dos comerciantes.

Los acontecimientos de Madagascar estimulan a Francia a sostener mas firmemente el mantenimiento de la potencia imperial. Francia se defenderá por todos los medios de que dispone y en todos aquellos lugares donde sea atacada.—Efe.

Clermont Ferrand.—Las fuerzas francesas continúan resistiendo en Madagascar, según se ha declarado esta mañana. Por el momento no se conocen mas detalles sobre las operaciones.

Lea Vd. todos los días: HERALDO DE ZAMORA

Las sesiones del Congreso de Medicina Legal

Madrid.—El I Congreso Español de Medicina Legal ha continuado esta mañana sus tareas. A las diez, en el paraninfo de la Universidad Central, el señor Oller Nieto leyó la conferencia que había de pronunciar el presidente general de las Secciones de Derecho y decano de la Facultad de Derecho de Madrid, don Eloy Montero, que no pudo hacer por enfermedad. Desarrolló el tema "Aportación de la Medicina al Derecho canónico en las causas matrimoniales". A continuación el presidente de las Secciones de Medicina, doctor Enriquez de Salamanca, decano de la Facultad de Medicina de Madrid, disertó sobre "La muerte súbita en los carenciales". Por último, el doctor Piga dió lectura al trabajo del director general de Enseñanza Superior y Media, don José Pemartín, por hallarse su autor enfermo, acerca de "Importancia de la Medicina legal en su aspecto internacional".

LA SESION DE LA TARDE Madrid.—Esta tarde ha continuado sus trabajos el Primer Congreso Español de Medicina Legal, en el Palacio de Justicia. Entre otros eminentes doctores y especialistas, disertaron don Juan G. Romero de Tejada, sobre "Valor de los informes médico-legales en el enjuiciamiento penal"; don Julián de la Villa Sanz, acerca de "La cirugía de urgencia en las cavidades torácica y abdominal en su relación con el código penal"; don Jerónimo Fernández Iñán, sobre "Organización médico-forense"; don Mariano González Rothvoss, sobre "Nuevo concepto legal de la enfermedad del trabajo"; don Manuel Bermejillo Martínez, sobre "El secreto profesional"; y don José Macau Macanot, sobre "Algunas modalidades del embarazo en relación con la Medicina Legal".

En Chile son absueltos 111 españoles que habían sido acusados de espionaje

Santiago de Chile.—Ciento once miembros de la colonia española de esta ciudad, en su mayoría comerciantes, que estuvieron encarcelados por pertenecer a Falange, han sido juzgados y absueltos, ya que el fiscal retiró la acusación, basada en supuestos delitos de espionaje.—Efe.

QUIERE NORTEAMERICA SUSTITUIR LOS LICORES ESPAÑOLES

Buenos Aires.—La Argentina, ha exportado en estos días a Estados Unidos, 25.000 botellas de vinos y licores domésticos. Se han recibido numerosos pedidos de Norteamérica, con los que este país pretende sustituir en su mercado los productos similares de España y Francia. La mayor parte de los envíos son de botellas de tamaño de bolsillo, envases que tienen la preferencia de los compradores norteamericanos.—Efe.

EN UN PUEBLO MEJICANO MATAN A TIROS A UN JUEZ Y A UN DIPUTADO

Méjico.—En el pueblo de Thalpanpanha han sido muertos a tiros, en plena vía pública, un diputado y un juez federal. El atentado, por el método y la audacia con que fue ejecutado, recuerda los peores tiempos de

la anárquica época de Pancho Villa. Las víctimas viajaban en un automóvil, que fue acosado por otro, desde el cual salieron numerosas ráfagas de pistola ametralladora. Los agredidos se defendieron con sus pistolas y se defendieron hasta morir. Uno de los asaltantes resultó gravemente herido en la refriega.—Efe.

El Sr. Eaextler Delegado de los Docentes del Reich en TOLEDO

Toledo.—Esta mañana ha visitado la ciudad el Gauleiter de Baviera y Delegado nacional de los docentes del Reich, señor Eaextler, y su secretario señor Polbert, a los que acompañaban desde Madrid el secretario nacional del S. E. M., señor Gavilanes; el jefe provincial y gobernador civil de Santander señor Romojaro; representante en España del N. S. C. B. y el señor Palogi. A la entrada de la ciudad fueron recibidos por el jefe provincial del Movimiento y ex combatiente de la División Azul, señor Gamero y el delegado provincial del S. E. M. Inmediatamente se trasladaron a las ruinas del Alcázar, donde les esperaban todas las jerarquías provinciales de Toledo. Después de visitar el Alcázar se retiraron a almorzar, acompañados por el gobernador civil. El jefe provincial del Movimiento les entregó, como regalo de la Falange toledana, unas magníficas dagas cinceladas y damasquinadas. El Gauleiter y sus acompañantes regresaron por la tarde a Madrid, para asistir a varios actos organizados en su honor.

Contra los soviets

Los alemanes emplean una nueva arma

Angora.—Las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental, anuncia la radio de Moscú. Se trata de un mortero gigante de 275 milímetros, cuyos proyectiles causan el efecto de bombas de aviación.—Efe.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

Nuevo Teatro HOY A LAS 7 DESPEDIDA A las 10'45 Conchita Piquer con su Gran Compañía de Arte Español A CONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES